

## Практична робота №4

### Стадії проведення ГРР та їх комплексність

*Геологорозвідувальні роботи* - це процес геологічного вивчення надр із використанням комплекс у спеціальних робіт і досліджень.

ГРР можуть проводитись із метою картування території країни та її окремих регіонів, а також пошуків, розвідки, підготовки для розробки й експлуатації родовищ корисних копалин або з іншою метою використання надр, не пов'язаним із видобуванням корисних копалин. Геологічне вивчення покладів корисних копалин полягає у дослідженні їх геологічної будови і структури, речовинного складу, кількості, якості і технологічних властивостей руд; гідрогеологічних, гірничо-геологічних та інших умов залягання. Це є підставою для обґрунтування доцільності їх розробки, проектних рішень щодо способу і системи видобутку та схеми комплексної переробки мінеральної сировини.

Процес геологічного вивчення надр поділяється на окремі послідовні стадії, при цьому результати попередніх досліджень є основою для обґрунтування доцільності проведення кожної наступної стадії. Прийнята стадійність ГРР дозволяє зупиняти роботи на безперспективних об'єктах та переходити до наступного етапу досліджень лише на ділянках надр із позитивними результатами геологічного і техніко-економічного вивчення.

*Стадія геологорозвідувальних робіт* — частина геологорозвідувального процесу, що визначається притаманними їй об'єктами геологічного вивчення, цілями та методами геологорозвідувальних робіт, вимогами до їхніх кінцевих результатів .

Проведення кожної наступної стадії робіт дозволяє отримати якісно нову і кількісно більш повну і точну характеристику об'єкта при мінімальних витратах всіх видів ресурсів.

В Україні стадійність геолого-розвідувальних робіт регламентується Положенням про стадії геологорозвідувальних робіт на тверді корисні

копалини, відповідно до якого геологорозвідувальні роботи на тверді корисні копалини проводяться за такими стадіями:

Стадія I. Регіональне геологічне вивчення території України.

Підстадія I-1. Регіональні геолого-геофізичні дослідження масштабів 1:1000 000 - 1: 500 000.

Підстадія I-2. Регіональні геологозйомочні, геофізичні й геолого-прогнозні роботи масштабу 1:200 000 (1:100 000).

Підстадія I-3. Геологозйомочні й геологопрогнозні роботи масштабу 1:50 000 (1:25 000).

Стадія II. Пошук та пошукова оцінка родовищ корисних копалин.

Підстадія II-1. Пошукові роботи

Підстадія II-2. Пошуково-оціночні роботи.

Стадія III. Розвідка родовищ корисних копалин.

Ця стадійність в цілому відповідає схемі стадійності, яка використовується в розвинутих видобувних країнах світу і рекомендується ООН як міжнародна, але має свої відмінності.

*Об'єкт ГРР* – локальна ділянка земної кори, яка характеризується спільністю геологічної будови і наявністю перспектив виявлення скупчень певного виду корисних копалин.

Об'єкти ГРР різняться за стадіями робіт і ними можуть бути:

1. Геологічні і гідрогеологічні регіони (крупні складчасті структури, щити, провінції, басейни, рудні пояси) або їх частини;
2. Рудні і нафтогазоносні райони і структури (блоки, площі), вугленосні і водоносні басейни або їх частини;
3. Рудні поля і окремі перспективні рудопрояви;
4. Площі проведення геофізичних, г/г, і/г вишукувань та інших робіт спеціального призначення;
5. Окремі свердловини (або групи свердловин) глибокого буріння на нафту і газ.

**Завдання 1.** Визначення об'єкту вивчення, мети, складу робіт та кінцевого результату для різних стадій ГРР в Україні. Головні характеристики окремих етапів та стадій ГРР записують у вигляді таблиці 1.1.

**Завдання 2.** Порівняння стадій геологорозвідувальних робіт прийнятих в Україні із схемами рекомендованими ООН, прийнятими в Росії та розвинутих видобувних країнах світу. Основні відмінності у стадійності ГРР записують у вигляді таблиці 1.2.

Таблиця 1.1

Стадії геологорозвідувальних робіт на тверді корисні копалини

Об'єкт вивчення	Мета робіт	Вид, склад робіт	Основний кінцевий результат робіт
1	2	3	4
<b>Стадія I. Регіональне геологічне вивчення території України</b>			
<b>Підстадія I-1.</b> Регіональні геолого-геофізичні дослідження масштабу: 1:1000000-1:500000			
<b>Підстадія I-2.</b> Регіональні геолого-зйомочні, геофізичні й геолого-прогнозні роботи масштабу 1:200000 (1:100000)			
<b>Підстадія I-3.</b> Геолого-зйомочні й геолого-прогнозні роботи масштабу 1:50000 (1:25000)			

продовження табл.1.1

1	2	3	4
<b>Стадія II. Пошук та пошукова оцінка родовищ корисних копалин</b>			
<b>Підстадія II-1. Пошукові роботи</b>			
<b>Підстадія II-2. Пошуково-оціночні роботи</b>			
<b>III. Розвідка родовищ корисних копалин</b>			
<b>Підстадія. Розвідувальні роботи</b>			

Таблиця 1.2

Порівняння стадій геологорозвідувальних робіт прийнятих в Україні із  
схемами рекомендованими ООН, прийнятими в Росії та розвинутих  
видобувних країнах світу

№	Предмет порівняння	Характеристик и для стадії ГРР в Україні	Характеристик и для стадії ГРР в Росії	Характеристики для стадії ГРР в розвинутих добувних країнах світу
1	Об'єкт дослідження			
2	Вид, склад робіт			
3	Масштаб території дослідження			
4	Методи			

	досліджень			
5	Форма власності геологічних підприємств- виконавців ГРР			
6	Фінансове забезпечення ГРР			